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СВЕТОВНА И ИКОНОМИЧЕСКА КРИЗА. 

ПОЛИТИЧЕСКА КРИЗА В БЪЛГАРИЯ.ЧЕТВЪРТО 

ИЗДАНИЕ НА ВП „ОТ ЛОЗЕТО ДО ТРАПЕЗАТА” 

01.02. – петък, студено е, температурите са минусови. Ръководството 

присъствува на празничната литургия в черквата „св. Георги Победоносец” – с. 

Черниче, общ. Симитли. Отец Спас зарязва лозята пред черквата, като я нарича за 

богато плодоотдаване. Членовете на ВП черпят с чаша бяло и червено вино, част от 

питка и парче баница със сирене. Присъствуват членовете на ВП от Черниче, 

Симитли, Благоевград, София. Празника продължава в м. „Чуката” при чешмата – 

землище на с. Крупник. Гост е Иван Гоцев. Празника продължава до късно следобед. 

 На 02.02. се провежда „Винения фест” в с. Илинденци – представители на ВП не 

присъстват. 

На 16 и 17.02 се провежда „Златен грозд” гр. Мелник. Представители на ВП 

присъствуват, участват в комисията по дегустация. На призьорите са връчени 

грамоти за най-добър производител на мелнишко вино – I-во, II-ро и III-то място. 

Членовете на партията начело с председателя обикалят представителните маси на 

избите от региона, връчват календари и календарчета, опитват представените вина. 

Празника приключва следобед на следващия ден. 

Следващите месеци минават в подготовка за написването на четвъртото издание 

на ВП – „От лозето до трапезата и след това”. 

След няколко срещи между председателя на ВП и Борис Сандански са 

уточнени параметрите и съдържанието на справочника. Той трябва да бъде 

готов за предстоящия XVII конгрес на партията и предложен на участниците 

в него.  

Лозаро-винарският наръчник трябва да съдържа две основни части, около 

които следва да се напише той. Като I-ва част е, как се прави хубаво вино при 

домашни условия и II-ра част – как  да пием, без да се напивам. Основна теза на 

книгата трябва да бъде възхвала на божествения еликсир. В нея трябва да се 

засегне кратък работен календар, борбата с болестите и неприятелите на 

лозята и някои други полезни съвети, които следва да бъдат в полза на всички 

лозари, винари и почитатели на божествения еликсир. 



Есенните месеци – септември и октомври преминават в подготовка и 

налагането на гроздето – реколта 2013 г. Добива е сравнително висок, 

качеството добро, които са предпоставка за количествено и качествено вино.  

Ръководството провежда традиционните сбирки последния петък на всеки 

месец. Ноемврийския пленум взема следните решения: 

1. Приема така подготвения лозаро-винарския наръчник с наименование 

„От лозето до трапезата и след това”. 

2.   На всички участници в предстоящия XVII конгрес да бъде раздаден 

безплатно по един екземпляр, като на всеки следващ цената да бъде 5 лв. 

– като дофинансиране на книгата. 

3. Председателят на ВП да направи постъпки за намиране на необходимите 

първоначални финансови средства за отпечатаната книга. 

Декемврийският пленум преминава в две основни точки: 

1. Определяне на дата, дневен ред и място за провеждане на XVII конгрес. 

Приета е дата 20.12.2013 г., място ресторант „Пирин” – гр. Симитли.  

При дневен ред на конгреса: 

1.1 Освещаване на млади вина – реколта 2013г. 

1.2 Дегустация на млади вина. 

1.3 Дипломиране на партиен член с 5-годишен партиен стаж. 

1.4 Приемане на нови членове. 

2. Дипломиране на партиен член с 5-годишен партиен стаж. 

По т.2 – пленума приема на предстоящия XVII конгрес на ВП за 

дипломиране да бъде издигната кандидатурата на Методи Петьов Бачев – 

местен бизнесмен. 

С оживени дискусии и с много наздравици, танци и песни в прослава на 

виното и любовта премина 17-ият редовен конгрес на Винената партия в 

Симитли. Над 250 делегати и гости от страната и чужбина се събраха на 

21.12.2013 г.на поредния 17-и конгрес на Винената партия в Симитли - най-

веселата партийна формация в България, приела за своя основополагаща идея 

прославата на виното и любовта.  



Форумът бе поредното доказателство, че във виното е истината и той бе 

открит с наздравица от неизменния председател на Винената партия от 

нейното основаване на 21 декември 1996 г. инж. Иван Лулейски. Той я определи 

като партия с ново мислене и уникална българска духовност, като пазител на 

славни български традиции, носител на човешка добрина и високи добродетели. 

Винената партия, допълни той, си поставя едничката цел да акумулира 

народополезни послания и идеи и нейни основни характеристики и символи си 

остават веселието, човечността, разбирателството и червеният винен цвят. 

След тържественото посрещане на знамената и изпълнението на химните на 

България, на обединена Европа и на Винената партия отец Методи и отец 

Георги отслужиха ритуала за освещаване на виното от последната реколта, 

която всички оценяват като много добра. Такива са констатациите и на 

всички партийни членове по време на редовните им заседания и семинари, 

съпроводени с дегустации на младото вино. Те са започнали след тихата и 

бурна ферментация в бъчвите и привличат нови и нови симпатизанти на 

Винената партия.  

Най-щастливи на конгреса бяха 26-те новоприети членове, сред които и 

много дами, получили заветните партийни билети. Председателят Лулейски 

също получи много поздравления за своя 60-и рожден ден. По този повод 

неговият заместник Стефан Стефанов, пристигнал от Бургас с внушителна 

група от 15 делегати, му подари икона на Свети Йоан Предтеча, нарисувана от 

почетния гражданин на Симитли и член на Винената партия - художника 

Николай Кашев. 

Форумът премина без много речи, но с оживени дискусии, с много 

наздравици, танци и песни в прослава на виното и любовта. Близо 60 бяха 

участниците в традиционния конкурс за най-добър винар в категориите за 

червено, бяло вино и розе. При червените вина първенец е Димитър Георгиев, а 

при белите победител за втора поредна година е Тони Чивиев. Първо място за 

розе и приза за най-добър винар за реколта 2013 г. получи Методи Бачев, 

управител на една от най-мощните строителни фирми в Югозападна 

България. Тази година той заслужи и диплом за магистър от Международния 

колеж на Винената партия "Свети Трифон Зарезан" с много добър успех 5.40 

от семестриалните изпити. Темата на публичната му защита бе 

"Значението на виното в живота на бизнесмена и приносът му за издигане на 

авторитета на фирмата, която ръководи".  



Всички делегати и гости, събрали се в конгресния център на партията - 

ресторант "Пирин", получиха и поредното четвърто издание на Винената 

партия, написано от един от нейните летописци и ревностен член Борис 

Сандански от Кресна. Последното заглавие "От лозето до трапезата" е лозаро-

винарски наръчник, който предлага нови познания за лозарството, 

винопроизводството и за ползата от божествената напитка. 


